

## 2022 年----2023 年第二学期

### 期中教学检查简报

2023 年 5 月 4 号-----5 月 14 号我校开展了期中教学检查工作，教学检查工作是每个学期的重要工作内容，是检验学校教学工作质量的方法，也是督促提升教学质量的手段。本次教学检查由 3 个教研室和教务科共同完成。

#### 一、维护良好教学环境，高度重视教学安全工作

通过巡查、巡课，教务科和三各教研室对教室和实训室进行了安全检查，确保教学工作环境的安全。结合学校安全管理要求教务科出台了学校《课堂安全管理制度》、《课堂突发安全事故的应急处理预案》，并下发教研室组织教师学习并遵照执行。期中教学检查结束后李洋校长主持召开了三个教研室和教务科参加的课堂秩序和课堂安全的工作协调会，在会上强调了课堂教学秩序和课堂安全管理，并对学期后续工作提出严格管理的要求，以维护学校良好的教学秩序和教学环境。

#### 二、教学资料全面检查，促进教学质量提升

##### （一）教学进度计划检查

教学进度计划全部上传平台，本学期专任教师在教学工作检查中平台上传教学进度 608 个，全面实现有计划授课。

##### （二）教学工作手册检查

针对上学期平台上传教案不便的反馈，本学期教案检查采用

电子文档收集的方法，本次期中检查教师教案共上交 215 份。并评出 29 份优秀教案，优秀教案在期末整体教案合成完毕后将进行优秀教案展示，树立榜样共同提升教案质量。在检查中也发现教师教案的内容应更加注重更新，同时将授课方法和流程安排更加明晰。另外思政教育内容需要在教案中有明显体现，教案时用时新，以适应知识的更新换代。

### （三）学生作业检查

对学生作业进行了抽样检查，每班每科抽查 2--6 本，通过检查能够反映出教师基本都进行了作业布置，学生作业 80% 的作业质量良好，教师批改及时有评语评价。但个别科目作业量还需要增加，要及时检查检验学生的学习成果，为后续学生的升学晋级等考试奠定良好的基础。

### （四）教学听课检查

本次期中教学检查共对三个教研室 14 位教师进行听课检查，在听课中教师们基本能够按照教学进度完成教学工作，教学中注重了师生互动和学生的积极参与，尤其是陈婷婷、姜智策等年轻教师的授课水平有了很大的提升。在授课中任课教师基本能够注重思政教育的有效融入，多媒体应用较为熟练。

## 三、学生评教评学，发现问题提升质量

本次期中教学检查同时开展了线上评教和问卷调查等学生评教的方法。本学期期中在平台发布学生评教《课堂评价表》，本学期 1796 人次参与评价打分，为教师教学质量评价提供了真

实数据。同时本学期在线上发出学生调查问卷，三个教研室共494名学生参与问卷调查，问卷中94%的学生有升学愿望、95%学生对教师的教学工作给予肯定，也为教学工作提出了意见和建议，表达了对优秀教师的喜爱，也对教学中个别教师的一些问题提出质疑，问卷调查结果为为教学管理提供了评价依据。

#### 四、本次教学检查后反思

1、教学检查中发现教师们重视了学生参与教学，采用了任务教学方法。但在任务教学的实施过程中应注意教师的主导地位和任务目标的设立和任务评价的及时。特别要注意任课教师要实时监控课堂，及时发现学生在任务实施过程中的问题，不能出现“放羊式”任务实施，要保证课堂的教学安全和教学效果。

2、教学工作应是学校的最重要最首要的任务，遇到学校各项活动安排时，各教研室要提前调配教师，避免出现占课现象。

3、本学期因疫情后续影响，师生身体状况欠佳，也给教学工作带来了一定影响。望各教研室严格学生出勤和教师调课的管理，保证正常的教学工作和良好的教学质量。

教 务 科

2023年5月30